

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федорова Арсения Вадимовича «Формирование профессиональной идентичности бакалавров социальной работы»,

представленную к защите в диссертационный совет Д 212.084.03 при ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертационное исследование А.В. Федорова посвящено недостаточно исследованной в педагогике проблеме формирования профессиональной идентичности бакалавров социальной работы. Несмотря на множество системных социальных проблем, существующих на сегодняшний день в России (безработица, преступность, алкоголизм и наркомания, пенсионное обеспечение и др.), институт социальной работы, предназначенный для их решения, находится лишь в процессе становления. Особое место в этом процессе автор справедливо уделяет подготовке бакалавров социальной работы в высших учебных заведениях.

В определении актуальности исследования автор исходит из положения, что особенно значимой при подготовке бакалавров социальной работы является формирование такой структуры личности, как профессиональная идентичность, которая по определению автора заключается в переживании личностью своей тождественности профессии, профессиональной группе, которая выражается в принятии ответственности за свою профессиональную деятельность, принятии профессиональных ценностей социальной работы.

Как показал анализ текста автореферата, представленное в нём диссертационное исследование посвящено определению сущности и содержанию понятия профессиональной идентичности бакалавров социальной работы; выявлению критериев ее сформированности; разработке модели формирования профессиональной идентичности бакалавра социальной работы, а также практической апробации данной модели.

Выдвигаемая диссертантом гипотеза о формировании профессиональной идентичности бакалавров социальной работы, находит в тексте рецензируемого автореферата логичное и убедительное подтверждение.

Практико-ориентированные материалы данного исследования могут быть использованы при составлении учебных программ дисциплин, элективных курсов бакалавров социальной работы. Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, могут быть использованы в групповой и индивидуальной работе со студентами.

Оценивая, в целом, положительно диссертационное исследование А.В. Федорова, хотим остановиться на следующем замечании: в автореферате в недостаточном объеме раскрыта программа тренинга формирования профессиональной идентичности бакалавров социальной работы (сроки её освоения и количество академических часов).

Однако указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы, не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации и ориентированы на дальнейшее направление исследования.

Автореферат диссертации А.В. Федорова – полноценная научно-исследовательская работа, выполненная на высоком уровне. Представленные исследования достоверны, выводы автором обоснованы. Содержание автореферата характеризуется целостностью представления результатов исследования, отражают основные выводы и положения диссертации, научную новизну и практическую значимость результатов, что показывает вклад автора в проведенное исследование.

Анализ материалов автореферата позволяет заключить, что представленная диссертационная работа соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Федоров Арсений Вадимович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Тетерский Сергей Владимирович,
доктор педагогических наук,
директор Автономной некоммерческой организации
содействия воспитанию подрастающих поколений
«Детские и молодежные социальные инициативы»



Тетерский С.В.

Телефон раб.: +7 (916) 554-12-33

E-mail: Teterski@list.ru

Адрес: 111674, Москва, проспект Защитников
Москвы, 8/197